人大閉幕會議發表重要講話 強調支持港澳更好融入國家發展大局

香港文匯報訊 據新華社報道,中華人民共 和國第十四屆全國人民代表大會第一次會議, 在圓滿完成各項議程,產生新一屆國家機構組 成人員後,13日上午在北京人民大會堂閉 幕。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主 席習近平在會上發表重要講話。習近平強調, 推進強國建設,離不開香港、澳門長期繁榮穩 定。要全面準確、堅定不移貫徹「一國兩 制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自 治的方針,堅持依法治港治澳,支持香港、澳 門特別行政區發展經濟、改善民生,更好融入 國家發展大局。實現祖國完全統一是全體中華 兒女的共同願望,是民族復興的題中之義。要 貫徹新時代黨解決台灣問題的總體方略,堅持 一個中國原則和「九二共識」,積極促進兩岸 關係和平發展,堅決反對外部勢力干涉和「台 獨」分裂活動,堅定不移推進祖國統一進程。

习习近平指出,具有五千多年文明史的中華民族,在 ➡ 歷史上創造了無數輝煌,也經歷過許多磨難。近 代以後,中國逐步成為半殖民地半封建社會,飽受列強 欺凌、四分五裂、戰亂頻繁、生靈塗炭之苦。中國共產 黨成立之後,緊緊團結帶領全國各族人民,經過百年奮 鬥,洗雪民族恥辱,中國人民成為自己命運的主人,中 華民族迎來了從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍, 中華民族偉大復興進入了不可逆轉的歷史進程。

以新安全格局保障新發展格局

習近平指出,安全是發展的基礎,穩定是強盛的前 提。要貫徹總體國家安全觀,健全國家安全體系,增強 維護國家安全能力,提高公共安全治理水平,完善社會 治理體系,以新安全格局保障新發展格局。要全面推進 國防和軍隊現代化建設,把人民軍隊建設成為有效維護 國家主權、安全、發展利益的鋼鐵長城。

習近平強調,中國的發展惠及世界,中國的發展離不 開世界。我們要扎實推進高水平對外開放,既用好全球 市場和資源發展自己,又推動世界共同發展。我們要高 舉和平、發展、合作、共贏旗幟,始終站在歷史正確一 邊,踐行真正的多邊主義,踐行全人類共同價值,積極 參與全球治理體系改革和建設,推動建設開放型世界經 濟,推動落實全球發展倡議、全球安全倡議,為世界和 平發展增加更多穩定性和正能量,為我國發展營造良好 國際環境。

治國必先治黨 黨興才能國強

習近平指出,治國必先治黨,黨興才能國強。推進強 國建設,必須堅持中國共產黨領導和黨中央集中統一領 導,切實加強黨的建設。要時刻保持解決大黨獨有難題 的清醒和堅定,勇於自我革命,一刻不停全面從嚴治 黨、堅定不移反對腐敗、始終保持黨的團結統一、確保 黨永遠不變質、不變色、不變味,為強國建設、民族復 興提供堅強保證。

習近平強調,強國建設、民族復興的宏偉目標令人鼓 舞,催人奮進。我們要只爭朝夕,堅定歷史自信,增強 歷史主動,堅持守正創新,保持戰略定力,發揚鬥爭精 神,勇於攻堅克難,不斷為強國建設、民族復興偉業添 磚加瓦、增光添彩。

習近平的講話贏得全場多次熱烈的掌聲。

合影留念。



◆ 3月13日,第十四屆全國人民代表大會第一次會議在北京人民大會堂閉幕。中共中央總書記、國家主席、 中央軍委主席習近平發表重要講話

「這次大會選舉我繼續擔任中華人民共和國主席,我對各位代表和全國各族人 民的信任,表示衷心感謝。人民的信任,是我前進的最大動力,也是我肩上沉甸 向的責任。我將忠實履行憲法賦予的職責,以國家需要爲使命,以人民利益爲準 繩,恪盡職守,竭誠奉獻,絕不辜負各位代表和全國各族人民的重託。」

新征程上 五大重點

◆ 來源:新華社

- ◆我們要堅定不移推動高質量發展
- ◆我們要始終堅持人民至上
- ◆我們要更好統籌發展和安全
- ◆我們要扎實推進「一國兩制」實踐和祖國統一大業
- ◆我們要努力推動構建人類命運共同體

「推進祖國統一進程」贏長時間掌聲



「這次大會選舉我繼續擔任中 華人民共和國主席,我對各位代 表和全國各族人民的信任,表示

衷心感謝!」在昨日舉行的十四屆全國人大一次會 議閉幕會上,中共中央總書記、國家主席、中央軍 委主席習近平發表重要講話,他首先對自己第三次 當選國家主席向全體代表致謝,全場的代表也用熱 烈的掌聲予以他積極回應。

「我將忠實履行憲法賦予的職責,以國家需要爲 使命,以人民利益爲準繩,恪盡職守,竭誠奉獻,絕 不辜負各位代表和全國各族人民的重託!」習近平 的履職承諾讓場內的掌聲再度熱烈。「中華民族偉 大復興進入了不可逆轉的歷史進程。」「在新征程 上作出無負時代、無負歷史、無負人民的業績。」 當他在講話中概括黨的偉大成就、表明新征程上執 政黨一如既往堅持執政爲民初心時,代表們又接連

用掌聲表達内心榮光同在的自豪和充分信任的感 情。

16分鐘講話 8次掌聲

當他講到「堅決反對外部勢力干涉和『台獨』分 裂活動,堅定不移推進祖國統一進程。」時話音未 落,現場即刻爆發出雷鳴般的掌聲,並持續了十餘 秒,這掌聲裏飽含了全體代表對國家統一偉業的情 感共鳴和理智支持。

講話的最後部分,習近平作出「確保黨永遠不變 質、不變色、不變味」的治黨部署講話又一次引發 現場長時間掌聲。

短短16分鐘的講話,8次掌聲,是人大代表們對 強國戰略和民族復興宏偉目標的高度支持,對新時 代新征程各自使命承擔的積極回應。

◆香港文匯報記者 馬靜 兩會報道

政府指定刊登有關法律廣告之刊物

獲 特 許 可 在 全 國 各 地 發 行

香港文匯報訊 據新華社報 道,在十四屆全國人大一次會 議閉幕會上,中共中央總書記、 國家主席、中央軍委主席習近平 發表重要講話。 習近平強調,從現在起到本世 紀中葉,全面建成社會主義現代 化強國、全面推進中華民族偉大 復興,是全黨全國人民的中心任 務。強國建設、民族復興的接力 棒,歷史地落在我們這一代人身 略部署,堅持統籌推進「五位一 體」總體布局、協調推進「四個 全面」戰略布局,加快推進中國

作出我們這一代人的應有貢獻。 堅定不移推動高質量發展

式現代化建設,團結奮鬥,開拓

創新,在新征程上作出無負時

代、無負歷史、無負人民的業

績,為推進強國建設、民族復興

習近平指出,在強國建設、民 確、全面貫徹新發展理念,加 科教興國戰略、人才強國戰 略、創新驅動發展戰略,着力 提升科技自立自強能力,推動 產業轉型升級,推動城鄉區域 協調發展,推動經濟社會發展綠 色化、低碳化,推動經濟實現質 的有效提升和量的合理增長,不 斷壯大我國經濟實力、科技實 力、綜合國力。

習近平強調,我們要始終堅 持人民至上。全面建成社會主 義現代化強國, 人民是決定性 力量。要積極發展全過程人民 民主,堅持黨的領導、人民當 家作主、依法治國有機統一, 健全人民當家作主制度體系, 實現人民意志,保障人民權 益,充分激發全體人民的積極性 主動性創造性。要貫徹以人民為 中心的發展思想,完善分配制 度,健全社會保障體系,強化基 本公共服務, 兜牢民生底線, 解 决好人民群眾急難愁盼問題,讓 現代化建設成果更多更公平惠及 全體人民,在推進全體人民共同 富裕上不斷取得更為明顯的實質 性進展。要不斷鞏固發展全國各 族人民大團結、海內外中華兒女 大團結,充分調動一切積極因 素,凝聚起強國建設、民族復 興的磅礴力量。

13日下午,習近平等黨和國家領導人在人民大會堂會 見了出席十四屆全國人大一次會議的全體代表,同他們

第十四屆全國人民代表大會第一次會 議閉幕,國家主席習近平發表重要講 話。北京師範大學政府管理研究院院 長、教授唐任伍接受香港文匯報採訪時 表示,習近平主席講話凸顯五點深意, 其中特別強調了要堅定不移推進祖國統 一進程,這是中華兒女的共同願望,也 會是未來五年的重要工作。

講話凸顯五點深意

唐任伍指出,習近平講話主要釋放了

五點意義。其一,體現了他始終堅持 「以人民為中心」,他提到人民的信任 是自己前進的最大動力,也是他肩上沉 甸甸的責任,表現出他對人民的深厚情 感。連續三屆當選國家主席表明了人民 擁護他,愛戴他,也體現了他堅持以人

第二,體現了他時刻把國家放在心 上的使命感。習近平在講話中反覆強 調強國建設應該怎麼做,中華民族偉 大復興應該怎麼樣。「這説明他始終

民為中心的理念矢志不渝。

把國家放在心中,有很強的使命感和 擔當。|

專家:實現祖國完全統一是未來五年重要任務

第三,習近平圍繞未來五年中國各項 發展的講話中強調了發展與安全。「在 目前世界大變局的複雜形勢下,中國首 先要發展,在疫情過後,中國下一步不 只是要抓經濟發展,同樣還要強調安 全。現在美國對中國各種圍堵,要把發 展與安全兩者統一結合起來,所以這一 屆政府在接下來五年始終會統籌發展與 安全。|

第四,習近平在講話中特別強調要推 進祖國完全統一。「一個大國還沒統 一,怎麼談民族復興?目前大陸民眾對國 家完全統一的願望越來越迫切。習主席在 講話中特別強調這點。我感覺未來五年 這將是一項重要工作。」

第五,令人印象最深的是,習主席 在講話中再次強調從嚴治黨,堅定不 移反對腐敗,重申要確保黨永遠不變 質、不變色、不變味。「當前很多人 都錯誤地認為,反腐敗應該歇一歇

了,但是習主席的這個講話重申了要 堅定不移反腐敗,説明了從嚴治黨是 自始至終的,表明了他從嚴治黨的決 心和信心。」

穩定民心振奮人心

唐任伍指出,習近平講話雖然篇幅不 長,但是足以穩定民心,提振人心。 「既有總的發展方向,又有具體的任務 部署,讓民眾聽起來很振奮。」

◆香港文匯報記者 馬靜 兩會報道

督印:香港文匯報有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓 電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 發行中心:28739889 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓